12.Sinif - Mezun Biyoloji

1. Asagida verilenlerden hangisi canlilarin ortak
ozellikleri arasinda gosterilemez?

A) Enzim sentezleme

B) Hicresel yapida olma
C) Uyarilara tepki gosterme
D) Mayoz bdlinme gegirme

E) Metabolizma i¢in enerji Gretme

2. Disi ve erkek iki canlinin genotipleri verilmistir.

Bu iki canlinin gaprazlanmasi sonrasinda F,
doliinde;
I. abcDE,
II. aBcDe,
[ll. abcde

fenotiplerinin gé6zlenmesinin nedeni
asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?
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A) Krossing Bagimsiz Mutasyon

over dagilim
B) Krossing Mutasyon  Bagimsiz
over dagilim
C) Mutasyon Bagimsiz Krossing
dagilim over
D) Bagimsiz Mutasyon  Krossing
dagilim over
E) Bagimsiz Krossing Mutasyon
dagilim over

3. Tek zincirindeki fosfat sayisi bilinen bir DNA
molekiilii ile ilgili,

I. NUkleotit sayisi, fosfat sayisina esittir.

II. Adenin nukleotiti sayisi, timin ndkleotiti sayisina
esittir.

[ll. PUrin nlkleotit sayisi, pirimidin nikleotit
sayisindan fazladir.

IV. Guanin nukleotiti sayisi, fosfat sayisinin yarisidir.

ifadelerinden hangileri séylenebilir?

A)lvell B) I ve Il C) Il ve Il
D) Il ve IV E) Il ve IV

TYT Deneme 1

4. Bitki oldugu bilinen bazi turlerin bilimsel isimleri

verilmigtir.
a. Pinus nigra
b. Morus nigra
c. Morus alba
d. Populus alba

Buna gore,

I. a ve b tanimlayici adlari ayni olan farkli turlerdir.
Il. a, b, ¢ ve d tlrlerinin beslenme sekilleri aynidir.
[ll. Toplam g farkh cins ve Ug farkl tir bulunur.

IV. b ile ¢’nin akrabaligi a ile d’ye gére daha fazladir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B) I ve llI C)llvelV
D)l,llvelV — E)LIIL Il velV

. 2n =4 kromozomlu bir hiicrenin mitoz bolinmesinin

metafaz ve anafaz evreleri sematize edilmistir.
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Bu evrelerde;

I. kromozom sayisl,
Il. sentromer sayisi,
[Il. DNA miktari
ifadelerinden hangilerinde bir degisim oldugu
soylenebilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) lvell E) I, 1lvelll

. Canlilar igin suyun 6nemine iligkin;

I. enzimlerin galigsabilmesi icin uygun ortami
olusturma,

Il. zorunlu durumlarda eneriji verici olarak gorev
yapma,

[ll. viicut 1sisinin dengede kalmasina yardimci olma

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) I ve lll E) I, 1lvelll

1-D 2-E 3-A 4-D 5-D 6-D



